

info banat

Revistă de informare a Bisericii Adventiste de Ziua a Șaptea, Conferința Banat.
Anul XII, nr. 12 – decembrie 2012

Cel mai mare păcat al creștinului adventist!

Se întâmplă uneori să fiu întrebat de diferite persoane despre noțiunea de păcat și mai ales despre păcatul de neiertat. Oamenii se gândesc la tot felul de păcate teribile ca fiind cele mai primejdioase pentru siguranța și integritatea lor morală și spirituală.

Fără a pretinde oferirea unui răspuns (acesta este mult mai complex), vreau doar să stăm câteva clipe în liniște meditând la următoarele declarații ale teologului scoțian Peter Taylor Forsythe: "Cel mai teribil păcat al creștinului este lipsa rugăciunii!"; "Rugăciunea este pentru religie ceea ce este cercetarea pentru știință!"

În această perioadă a anului plină de evenimente cu puternică încărcătură spirituală – săptămâna de rugăciune, Sfânta Cină – cred că avem nevoie să ne autoevaluăm serios în privința vieții de rugăciune pe care o întretinem în propria trăire, în familie și în bisericile noastre. Rugăciunea, "respirația sufletului", este condiția esențială a unei relații temeinice cu Isus, într-un creștinism autentic și împlinitor.

■ **Narcis Ardelean, pastor**



Calendar

Data	Eveniment	Locație
DECEMBRIE		
8-15	Săptămâna de rugăciune	
12-16	Convenția europeană a liderilor de tineret	Germania, dep. tineret
IANUARIE		
3-6	Tabăra de studiu biblic (dep. Tineret)	Săvârșin
6-10	Tabăra de pregătire pentru olimpiada de religie (dep. Educație)	Săvârșin



Să ne rugăm pentru:

Data	CONFERINȚA BANAT	UNIUNEA ROMÂNĂ	DIVIZIUNEA EURO-AFRICA
3-9 dec.	<i>Oradea B: Oradea B- „Eden”, Fughiu, Biharia, Diosig I, Diosig II</i>	<i>Școlile Omega și Muntele de foc</i>	<i>Conferința Central-Renaniană (UGS)</i>
10-16 dec.	<i>Salonta: Salonta, Tinca, Batăr Grupa: Bicaci.</i>	<i>Misiunea externă</i>	<i>Colegiul Villa Aurora (UI)</i>
17-23 dec.	<i>Marghita: Marghita, Suplacu de Barcău, Ciutelec, Galoșpetreu Grupa: Valea lui Mihai, Săcuieni, Sănnicolau de Munte.</i>	<i>Conferința Transilvania de Nord</i>	<i>Conferința Transilvania Nord (UR)</i>
24-30 dec.	<i>Beiuș: Beiuș, Pietroasa, Hinchiriș.</i>	<i>Diviziunea Inter-Europeană</i>	<i>Editura Vie et Sante (EUD)</i>
31 dec. - 6 ian.	<i>Reșița: Reșița, Boșca, Fârliug, Anina. Grupa: Bozovici.</i>	<i>Săptămâna de consacrare</i>	<i>Seminarul Teologic Sagunto (US)</i>



Tabăra de pregătire pentru olimpiada de religie

Invităm toți copiii care se pregătesc pentru olimpiada de religie să participe la tabăra de la Săvârșin care va avea ca scop aprofundarea bibliografiei pentru olimpiadă, dar va fi timp și pentru părtășie și recreere. Tabăra va avea loc între 6 și 10 ianuarie 2013 pe perioada vacanței de iarnă. Se sosește duminică după-amiază și se va pleca joi dimineața. Costul este de 35 de lei, iar înscrierile se fac la pastorul Lucian Mercea (tel. 0740116198) sau Petrică Indricău (tel. 0721139811).

Lucian Mercea, Departament Educație

Vizite pastorale pe luna noiembrie 2012

Mihai Maur: Geneva, Sântana, Sânmartin, Macea, București, Arad IV-“Agape”, Arad III-“Salem”, Arad II, Șofronea.

Pavel Memete: Timișoara (pastor valdenz, orașelul copiilor), Timișoara I “Maranatha”, București (Convenția ASI, Inaugurare editura “Viață și Sănătate”), Măderat, Zam, Săvârșin, Brădătel, Timișoara IV-“Dynamis”

Ionel Soponariu: Timișoara II „Betania”, Arad I „Betel”, Cuvin, Timișoara I „Maranatha”, București, Pogănești, Lugoj, Darova.

Narcis Ardelean: Frumușeni, Vladimirescu, Lugoj, Timișoara II “Betania”, Timișoara I “Maranatha”, Covăsânt, Apateu.

Ioan Stinghe: Porumbacu (întâlnirea Școlii de Sabat Uniune), Șepreuş, Arad III-“Salem”, Stupini (Congres Amicus).

Biserica Adventistă de ziua a șaptea - conferința Banat

str. Stefan cel Mare nr. 3, Arad, 310237
tel. 0257 27 82 40; 0740 11 61 91
email: banat@adventist.ro;
www.conbanat.ro

Director Dep. Comunicare
Narcis Ardelean
narcis.ardelean@adventist.ro

Director asociat
Dep. Comunicare
Erik Csergezan
erik.csergezan@adventist.ro

Tehnoredactare
Lucian Stana

Tipărit la:
CARMEL PRINT & DESIGN
str. Weitzer nr. 12, Arad
tel: 0257 25 06 70; 0724 56 79 13
email: carmelprint@gmail.com

Mesajul Președintelui Conferinței Banat cu ocazia Comitetului Executiv de buget al conferinței (Arad, noiembrie 2012)

„După aceea Domnul a mai rânduit alți șaptezeci de ucenici, și i-a trimis doi câte doi înaintea Lui...să vindecați pe bolnavii care vor fi acolo și să le ziceți: „Împărăția lui Dumnezeu s-a apropiat de voi”...Cei șaptezeci s-au întors plini de bucurie și au zis: „Doamne chiar și dracii ne sunt supuși în numele Tău!” (Luca 10:1,9,17)

Studiile teologice pentru acești 70 de ucenici nu erau finalizate iar ziua Cincizecimii era încă departe. Cu toate astea, Mântuitorul i-a lansat în programul de misiune. Misiunea Lui devenea misiunea lor. Ce trebuiau să facă era limpede și clar definit, nici mai mult, nici mai puțin: să vindece pe cei bolnavi și să predice venirea Împărăției. Misiunea lor era concretă, specifică și de impact. Iar rezultatul uimitor pentru om și devastator pentru iad. O uimitoare bucurie generatoare de viață îi cuprinsese deopotrivă atât pe cei vindecați cât și pe misionari, iar dincolo, în lumea demonilor panica era generală.

Ne este limpede că existăm pentru misiune. Dar prea adesea aceasta e abandonată în favoarea preocupărilor teologice, sau condiționată de revărsarea Ploii Târzii, sau sufocată de teorii despre misiune fără aplicație practică. Și când sături de teorii uscate ne apucăm de misiune, o fărâmițăm în zeci de direcții și proiecte după chipul și asemănarea noastră și a lumii postmoderne, care de prea multe ori nu bucură pe nimeni, nu panichează nici un demon, dar arată bine în rapoarte și... costă. Și apoi, obosiți, ne întoarcem la teorii, și iar ne întrecem în a inventa noi direcții și noi proiecte în speranța de a descoperi lucrarea ce se va dovedi „ultima minune a lumii”. Nu vreau să spun că ar trebui să fim indiferenți față de teologie sau că n-ar trebui să ne rugăm pentru Duhul Sfânt, că nu contează talanții pe care îi avem sau că nevoile lumii n-ar trebui cunoscute. Ce încerc să spun e că ar trebui să punem misiunea la locul ei în viața noastră iar ce așteaptă Domnul să facem noi ne-a fost comunicat, nici mai puțin dar nici mai mult: să vindecăm și să propovăduim Împărăția. Nu sute de lucruri ci doar câteva, dar de impact, cu putere, în unitate!

Rugăciune și studiul Scripturii

De aici începe vindecarea noastră. Apelul pentru o viață devoțională e datorită sacră a pastorilor și slujbașilor. În puterea exemplului personal, conducătorii să ghideze biserica în devoțiune. La nivel mondial a fost lansată chemarea de a ne întoarce la Biblie. O viață spirituală viguroasă, pentru orice credincios, pentru orice familie, pentru orice comunitate adventistă este înrădăcinată în

rugăciune și studiul continuu al Cuvântului lui Dumnezeu. “Să studiem împreună” este motoul chemării adresate familiei adventiste mondiale, începând cu 17 aprilie 2012. Studiind câte un capitol în fiecare zi, în 1189 de zile ajungem la finalul Bibliei, odată cu sesiunea Conferinței Generale din 2015. Începând cu 1 ianuarie 2013, studiul Bibliei la rând va intra și pentru noi în acest ritm, fiind una cu biserica mondială.

Misiunea medicală extinsă

Cu ocazia consiliului anual din 8 octombrie, președintele Conferinței Generale Ted Wilson a lansat proiectul „Misiunea medicală extinsă”.

După cum „*Isus străbătea toate cetățile și satele, învățând pe norod în sinagogi, propovăduind Evanghelia Împărăției și vindecând orice fel de boală și orice fel de neputință care era în norod.*” (Matei 9:35), la fel fiecare membru al Bisericii Sale este chemat să îmbrățișeze misiunea Sa de slujire iubitoare față de alții venind în întâmpinarea nevoilor lor fizice, mentale, sociale și spirituale în Numele Său și pentru gloria lui Dumnezeu. Aceasta este *slujirea medicală extinsă* sau ceea ce am numit de-a lungul istoriei noastre „lucrarea misionară medicală”. Angajamentul nostru și dragostea noastră față de Isus ne constrâng să slujim altora. Viața Lui de slujire altruistă este exemplul nostru. Ellen White spune:

Este nevoie să ne apropiem de oameni prin eforturi personale. Dacă am petrece mai puțin timp predicând și mai mult timp în lucrare personală de slujire, s-ar vedea rezultate mai mari. Celor săraci trebuie să li se ușureze povara, cei bolnavi să fie îngrijiți, cei întristați și cei care au pierdut pe cineva drag să fie mângâiați, cei neștiutori instruiți, cei lipsiți de experiență sfătuiți. Trebuie să plângem cu cei care plâng și să ne bucurăm cu cei care se bucură. Însoțită de puterea de convingere, de puterea rugăciunii și de puterea iubirii lui Dumnezeu, această lucrare nu va fi și nici nu poate fi lipsită de roade.” (Divina vindecare, pag. 143)

(Continuare în pagina 15)

COMITETUL EXECUTIV

RAPORTUL SECRETARULUI

Suntem la ocazia în care privim spre viitor, cu planuri de activități pentru un nou an, dar pentru a fi cât mai realiști în ceea ce ne propunem să facem, trebuie să privim și în urmă pentru a vedea drumul parcurs din perspectiva statisticilor.

Iată situația statistică, a mișcărilor de membri din primele trei trimestre ale anului 2012 din Conferința noastră.

Tabel nr. 1 - Situație statistică membri, 1 ian. – 30 sept. 2012

	Nr. membri 1 ian. 2012	Intrări		Ieșiri			Ajustări	Nr. membri 30 sep.2012	Rată creștere
		Botez + mărt.	Scris. rec.	Scris. rec.	Deces	Excludere			
Conferința Banat	6.828	153	53	48	86	39	- 14	6.848	+ 0,28
Uniunea Română	67.033	1.289	555	585	851	432	- 142	66.867	- 0,25

Tabel nr. 2 – Evoluție botezuri și mărturisire de credință, excluderi, rată pierderi/2001-2011

	2002	2003	2004	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012 (3 trim.)
Botezuri și mărt. cred.	356	175	252	227	208	274	190	188	215	167	153
Excluderi	98	82	83	53	85	71	73	88	73	68	36
Rată pierderi	27 %	47 %	33 %	23 %	41 %	26 %	38 %	47 %	34 %	41 %	23 %

Începând cu anul 2012, secretariatul Conferinței Generale cere doi indicatori noi: număr participanți la serviciul divin și la Școala de Sabat în sabbatele 2 și 7. La sfârșitul trim. II/2012 s-au înregistrat următoarele medii statistice în această privință:

Tabel nr. 3: Participare serviciu divin/Școala de Sabat 1 ian. – 30 sept. 2012

	Nr. membri	Medie participanți serviciul divin	Medie participanți Școala de Sabat	Procent participare serviciul divin	Procent participare Școala de Sabat
Conferința Banat	6.848	5.097	4.006	74	59
Total Uniunea Română	66.867	51.241	42.074	77	63

Nu trebuie să uităm faptul că cifrele de mai sus îi includ pe aparținători, precum și pe eventualii musafiri.

Numărul copiilor și al tinerilor nebotezați se ridică – conform statisticii departamentului Tineret – la aproximativ 1.510 (11.600 – în toată țara). Conform aceleiași statistici, segmentul 0-14 ani ocupă un procent de 16 % față de totalul membrilor în Conferința Banat, (10% în Uniunea Română), în timp ce în România acest segment de vârstă reprezintă 15% din totalul populației. Pe de altă parte, segmentul membrilor cu vârsta peste 65 de ani este de aproximativ 32%, în timp ce la nivelul țării acesta este de 20%.

Concluzii

Merită să ne punem câteva întrebări privind misiunea bisericii și implicarea noastră în misiune:

- Dacă tendința creștinilor, în general, este de a nu frecventa serviciile religioase, prezența la aceste servicii devine o problemă și pentru Biserica din conferința noastră?
- Care este motivul scăderii interesului pentru participarea la Școala de Sabat și la serviciul divin?
- Conform specialiștilor în domeniul creșterii Bisericii, pentru o Biserică sănătoasă raportul anual al botezurilor ar trebui să fie de 20 membri la 1 botez. Tendința care se menține în conferința noastră este de 41 membri la 1 botez.
- Este oare timpul de a căuta noi metode de misiune sau moduri noi de închinare?
- Programul de Redeușteptare și Reformă cuprinde cu adevărat biserica noastră sau este doar un ton pe care nu l-am prins în mod clar?
- Viitorul acestei Biserici este optimist, pregătim noi cadrul ca Dumnezeu să se poată manifesta în mod deplin în Biserica Sa?

■ PAVEL MEMETE, secretar

AL CONFERINȚEI BANAT

RAPORTUL TREZORIERULUI

Vă prezentăm o situație pe primele 10 luni ale acestui an și diverse tabele pentru a compara situația financiară a Conferinței Banat din 2012 cu anii precedenți.

Situația financiară la data de 31.10.2012, în comparație cu aceeași perioadă a anului 2011

Conf. Banat	2011 lei	2012 lei	Creștere % actual. 2012/2011	2011 Euro	2012 Euro	Media euro/mbr 2011	Media euro/mbr 2011
Zecimi și daruri	4.188.318,9	4.187.106,3	95,47%	992.492,6	947.309,1	145,4	138,4

Pe primele 10 luni ale anului 2007 - 2012 se poate analiza situația comparativă la zecimi și daruri:

Anul	Zecime		Școala de Sabat		Dar de mulțumire	
	RON	euro	RON	Euro	RON	euro
2007	3.053.869,3	921.033,0	157.734,5	47.572,0	39.953,88	12.049,9
2008	4.138.852,4	1.133.932,0	182.879,2	49.967,10	51.511,62	14.074,2
2009	4.399.569,3	1.040.087,3	197.287,0	46.639,95	53.357,80	12.614,1
2010	4.177.179,8	996.940,3	202.069,5	48.226,61	56.897,80	13.579,4
2011	4.188.318,9	992.492,6	203.754,1	48.282,96	54.052,00	12.808,5
2012	4.187.106,3	947.309,1	207.818,4	47.017,74	60.951,61	13.789,9

Situația comparativă a darurilor Școlii de Sabat pe perioada 2000-2012

Anul	Școala de Sabat	Media/membru în lei	Media/mbr./ Sabat în lei	Anul	Școala de Sabat	Media/membru în lei	Media/mbr./ Sabat în lei
2000	32.724,84	0,47	0,01	2007	157.734,50	22,53	0,48
2001	41.466,84	5,94	0,13	2008	182.879,20	25,70	0,50
2002	64.265,77	9,15	0,19	2009	197.287,00	28,70	0,55
2003	78.523,69	11,40	0,24	2010	202.069,50	29,30	0,57
2004	99.717,63	14,35	0,31	2011	203.754,08	29,80	0,58
2005	115.696,50	16,79	0,36	2012	207.818,40	30,36	0,59
2006	129.202,82	18,73	0,40				

Criza financiară din lume a afectat Conferința Banat iar situația privind intrările a cunoscut o scădere, dar nu exagerată. Numărul de membri a cunoscut o creștere cu 20 ceea ce nu a afectat semnificativ intrările și mediile pe membru. Zecimea este de 61,17 lei/lună/membru iar darul Școlii de Sabat de 3 lei/lună/membru.

Revizia în comunități a scos în evidență unele oscilații și scăderi destul de mari la intrări prin zecime în câteva comunități. Auditul de la Diviziune a fost în mare măsură bun cu câteva excepții privind asigurarea imobilelor, probleme de înregistrări contabile etc. În domeniul construcțiilor în anul 2012 a fost inaugurată biserica din Valea lui Mihai, am continuat lucrările la Centrul de la Groșeni, la corpul principal s-a ridicat încă un nivel și stâlpi pentru următorul. Deși ne-am propus să inaugurăm mai multe biserici aflate în diverse stadii de construcție acestea doar au avansat urmând a se finaliza în 2013. În această etapă sunt construcțiile de la Galoșpetreu, Hațeg și Arad Grădiște, Sinteia Mare, Berechiu, Sântana, Moldova Veche și Darova. Au început lucrările la Bărăștii Hațegului și Livadia. La Nadăș a fost construită sala de mese și bucătăria și au fost dotate cu mobilier și tot ce este necesar pentru o bună servire a mesei. Se dorește ca în 2013 să continuăm modernizarea Centrului de tineret de la Nadăș prin construirea unor dormitoare și grupuri sanitare moderne. În acest sens s-au cumpărat deja materiale necesare și s-au făcut demersuri pentru actele necesare. În condițiile crizei economice prelungite Centrul de instruire de la Groșeni și Centrul de tineret de la Nadăș vor fi o mare provocare pentru anul viitor.

Concluzii:

- intrările prin zecimi au cunoscut o mică scădere
- Darul Școlii de Sabat a rămas pe creștere dar raportând în euro este pe minus
- Darul de mulțumire este în creștere depășind chiar și inflația
- construcțiile reprezintă o provocare și mai mare prin faptul că în 2013 se va rămâne doar 50% din darul Școlii de Sabat
- Suntem pe deplin recunoscători Bunului Dumnezeu pentru tot ce au însemnat încercările și biruințele anului 2012. Cu cât sunt mai mari problemele pe care le întâmpinăm cu atât mai mari sunt biruințele cu Domnul nostru.

SABAT DE TINERET LA BELIU

În sabatul din 3 noiembrie Biserica Beliu a fost gazda întâlnirii de tineret cu titlul *Cântarea Cântărilor*, având mottoul: "Nu stârniți, nu treziți dragostea, până nu vine ea!" Au participat tineri din districtele Măderat, Șepreș și Beliu. Prezentările au subliniat principiile dragostei adevărate, sănătoase, dintre două persoane de sex opus. Pe lângă muzică, poezie, întrebări biblice și materiale video, s-a lucrat și pe grupe, pentru a defini dragostea în funcție de cele mai interesante obiectele extrase din sacul cu surprize (plastilină, ochelari, telefon mobil, etc.). De asemenea, câteva cupluri căsătorite au exemplificat dragostea prin declarații de iubire. Întâlnirea s-a încheiat cu o masă de părtășie și a continuat cu jocuri antrenante la sala de sport din localitate. Îi mulțumim lui Dumnezeu pentru reușita acestui program și pentru că ne-a înzestrat cu capacitatea de a iubi frumos și curat.

■ Florin Orodan



Expo-sănătate la Cuvin

În perioada 2-4 noiembrie Biserica Adventistă din Cuvin a fost gazda unei Expoziții de Sănătate. A fost o ocazie prin care biserica a ieșit în întâmpinarea nevoilor oamenilor, unind evanghelia sănătății cu Evanghelia lui Hristos. Mulțumim medicilor care au sprijinit acest eveniment prin conferințele medicale și nu numai: Dr. Gabriela Bodnar, Dr Gabriel Ivănică, Dr. Lucian Fara și Departamentului de sănătate al Conferinței Banat. De asemenea, apreciem că acest eveniment a adus la o mobilizare exemplară a tinerilor cât și mobilizarea unei echipe medicale care a stat la dispoziția oamenilor. Programul s-a încheiat cu o masă de degustare sănătoasă și a continuat cu 14 prezentări evanghelistice ce s-au desfășurat în seriile următoare.

■ Lucian Mercea, pastor

Botez la Valea lui Mihai

În sabatul din 4 noiembrie în biserica adventistă din Valea lui Mihai a avut loc un eveniment deosebit: botezul a trei persoane care s-au hotărât să își predea viața în mâna lui Dumnezeu. Ei au reprezentat trei comunități: Valkó László (Valea lui Mihai) Balog Erika (Marghita) și Salay Jenő (Ojdola). Rugăciunile rostite cu mulți ani înainte și-au adus roadele în această zi. Laudă la adresa lui Dumnezeu pentru această bucurie deosebită, când după inagurarea bisericii din 23 iunie 2012, am putut inagura și bazinele de botez prin botezarea celor trei. Programul muzical a fost susținut de corul și fanfara de la Crasna - Sălaj. Mulțumim lui Dumnezeu pentru fiecare hotărâre luată și dorim ca binecuvântarea Lui să fie cu fiecare nou membru al Împărăției Sale..

■ Verebi László, pastor



Convenție de comunicare la Timișoara

În Sabatul din 10 noiembrie la biserica Betania a avut loc o convenție de comunicare la care au fost invitați și au participat actuali și potențiali responsabili de comunicare din toată conferința. Din partea Uniunii a fost prezent pastorul Nelu Burcea, directorul de comunicare la nivel național. Alături de el, au susținut prezentări Alina Kartman, redactor la Semnele Timpului; Loredana Dumitrașcu, responsabil de marketing la Centrul Media Adventist (Speranța TV) și Emanuel Ban, director de comunicare și tineret la Conferința Transilvania de Nord. Tematica convenției a vizat modalitățile prin care biserica locală și membri ei pot să transmită mesajul advent societății în care trăim. Cele patru arii ale comunicării de masă acoperite de prezentările invitaților au fost: relațiile publice, publicațiile, audio-vizualul și internetul.

■ Erik Csergezan, Dep. Comunicare - Conferința Banat

Ziua Dascălului la Cuvin

Sabatul din 17 noiembrie a fost unul de sărbătoare la Cuvin. Biserica locală și-a îndreptat recunoștința către Marele Învățător și către cei care se ocupă de educația școlastică a copiilor noștri. Aceștia au fost îndemnați să sădească în inimile copiilor valorile de BINE, DREPTATE și ADEVĂR prin mesajul direct și pătrunzător al pastorului Romică Sârbu, profesor al Institutului Teologic Adventist și Director al Departamentului de Educație al Uniunii Române.

Am fost onorați de prezența a 35 de cadre didactice neadventiste printre care amintim pe câțiva dintre cei ce au luat cuvântul: deputat Marius Gondor (Vicepreședinte al Comisiei de Învățământ din Camera Deputaților, Inspector General al Inspectoratului Școlar Arad 2005-2008), senator Traian Igaș (Ministru de Interne 2010-2012), prof. univ. Dorina Chambre (Univ. Aurel Vlaicu), prof. Popi –Corneliu Morodan (primarul comunei Ghioroc), prof. Emilia Selejean (directoare șc. gen. Ghioroc), Dr. Virgil Valea (istoric) și mulți alții. Pentru că bazele educației se așează mai întâi în familie am avut ca invitați pe pastorul Teofil Brânzan, Director al Departamentului Familie din cadrul Conferinței Banat.

Ca surprize pentru dascăli au fost cele șapte piese muzicale pe care cei 55 de copii prezenți ai corului AKORD JUNIOR le-au interpretat sub îndrumarea dirigoarei Alina Negoșanu și a echipei care a însoțit-o, piesele muzicale de vioară interpretate de prof. Marcel Cămenița precum și o masă festivă care a prelungit părtășia dintre copii și dascăli.

■ Lucian Mercea, pastor



Congresul Național AMiCUS

Sub tematica „E timpul pentru acțiune”, peste 700 de studenți adventiști din cele 15 filiale Amicus din țară au participat la Congresul Național Amicus desfășurat în perioada 22-24 noiembrie, la Centrul de Conferințe Stupini. Studenții au avut parte de mesaje inspiraționale, seminarii și mărturii motivatoare prezentate de către cei trei tineri vorbitori invitați Joakim Hjortland, Jeremy Zwiker și Thando Malambo.

Sâmbătă, după pregătirea oferită într-un training de misiune, peste 250 de studenți au trecut la acțiune desfășurând o campanie de promovare și oferire a 1500 de reviste a ediției speciale „Semnele Timpului” studenților din campusurile universitare din Brașov și cetățenilor aflați în Piața Sfatului, centrului orașului și alte zone principale prin cele mai inedite metode de a interacționa cu publicul brașovean care a fost plăcut surprins de gestul studenților și a avut reacții pozitive. Studenții participanți la acest proiect misionar au fost entuziasmați și au dorit ca după terminarea congresului să continue în centrele lor universitare misiunea AMiCUS.

Congresul s-a încheiat sâmbătă seara cu un apel pentru reînviere pentru toți cei care simt nevoia după o reînviere a relației personale cu Dumnezeu, iar în atmosfera solemnă a acestui ultim apel Dumnezeu a mișcat inimile studenților - mulți ieșind în față și rededicându-se total pentru El.

■ AMiCUS Iași



Finantare pentru un proiect ADRA Romania

În urma unei Hotărâri a Consiliului General al Municipiului București s-a aprobat un acord de asociere cu ADRA România în vederea susținerii Centrului de Primire în Regim de Urgență Pentru Victimele Violenței în Familie - Casa ADRA.

Acordul prevede atât o finanțare de 42.000 de Euro pentru sprijinirea ADRA în asigurarea adăpostului, hranei, consilierii psihologice, asistenței sociale și medicale a victimelor violenței în familie, cât și o colaborare mai strânsă în ceea ce privește combaterea acestui fenomen.

CLUBURI DE SĂ



În perioada 23 septembrie - 25 noiembrie 2012, în cadrul inițiativei „Misiune pentru marile orașe”, la Arad s-au desfășurat cluburile de sănătate rezultate în urma Expoziției de sănătate. Cele 4 cluburi de sănătate și-au propus sensibilizarea participanților cu privire la factorii de risc în principalele afecțiuni frecvente în zona noastră și educarea acestora cu privire la formarea unui stil de viață sănătos. În sala festivă a Consiliului Județean Arad precum și în incinta Bisericii Adventiste „Salem”, peste 150 de participanți au beneficiat de această ofertă. Pe lângă o mulțime de sfaturi utile participanții au beneficiat și de următoarele servicii medicale gratuite: măsurarea tensiunii arteriale, teste de glicemie, explorări funcționale-electrocardiograma.

Clubul de bucătărie vegetariană, coordonat de Doru Tinca și desfășurat la Biserica Adventistă „Salem”, s-a bucurat de un real succes, participanții beneficiind de sfaturi, rețete culinare, și o mulțime de degustări.

Clubul START NOU, coordonat de pastorul Ion Pop, s-a dovedit o excepțională ocazie de informare, motivare și decizie pentru a îmbrățișa un stil de viață nou și sănătos.

Clubul de nutriție, coordonat de dr. Horațiu Papiu, a fost



NĂTATE ARAD

o binecuvântare pentru participanți prin informațiile dar și motivația adusă întru schimbare de la o nutriție dăunătoare organismului la una generatoare de sănătate și împlinire.

Clubul de boli cardiovasculare, coordonat de dr. Gabriela Ghizăl, a fost cel mai căutat club prin numărul mare de participanți, în cea mai mare parte suferinzi în căutarea sănătății pierdute.

Duminică, 26 noiembrie, în sala festivă a Consiliului Județean Arad a avut loc festivitatea de absolvire a cursanților celor 4 cluburi de sănătate. Luările de cuvânt ale beneficiarilor au fost emoționante și generatoare de noi decizii în a continua asemenea proiecte pentru societate. Diplomele au fost înmânate celor care au absolvit integral cele 4 cluburi după cum urmează: 33 la clubul de bucătărie, 40 la clubul de boli cardiovasculare, 19 la clubul Start Nou și 25 la clubul de nutriție. Pe 20 ianuarie 2013 se vor deschide noile cluburi de sănătate continuând astfel misiunea medicală în Arad.

Mulțumirile se îndreaptă spre Dumnezeu și spre cei peste 30 de voluntari care au coordonat, au condus, sau au fost implicați în acest demers.



În calendarul Bisericii Adventiste din România, al doilea Sabat din noiembrie este marcat anual ca fiind Sabatul exploratorilor. Vă prezentăm mai jos câteva impresii din locații unde această zi a fost evidențiată printr-un program special.

În județul **Timiș**, evenimentul a fost marcat prin programe specifice la Sănnicolau Mare, Săcălaz și Lugoj. A fost de folos prezența pastorilor Marius Morar, Benjamin Zeiler, Teofil Brînzan și Narcis Ardelean. Tema centrală a tuturor acestor întâlniri a gravitat în jurul chemării adresate de Dumnezeu celor mari dar și celor mici de a fi "lumini" în această lume. Programul de la Lugoj a fost unul special pentru că a reunit exploratori din mai multe localități: grupele de la Lugoj, Bethausen, Timișoara "Betania", dar și copii din Sacoșul Turcesc, Sinersig și alte localități din zona Lugoșului. Un moment deosebit a fost înființarea unui club explo în zonă care cuprinde grupele din Lugoj, Bethausen, Țipari și Pogănești. Adrian Petrache, un veteran în lucrarea cu copiii, a fost investit cu această ocazie conducător al acestui club.

■ **Ovidiu Pescar, coordonator zonă**

În zona **Arad II**, exploratorii au susținut programe speciale la Șepreuş, Mișca, Apateu și Archiș. O parte frumoasă a programelor de aici a reprezentat-o colaborarea dintre biserici, exploratorii vizitându-se unii pe alții și aducându-și aportul la reușita programului atât în biserica proprie cât și în biserica vizitată. Adulții prezenți au fost încântați de programa explo pentru anul în curs și, părinți și bunici, s-au angajat să le fie alături copiilor în a-i ajuta pe calea dezvoltării lor, mai ales în abordarea în studiu a Noului Testament. Au avut loc și investiții de exploratori. Ba chiar, la Mișca menționăm înființarea grupei de exploratori! La Apateu, la program a participat și pastorul bisericii, Ioan Tolan, cuvintele de încurajare exprimate fiind un factor motivator în plus pentru instructori. La Archiș, exploratorii au condus programul atât în dimineața cât și în după amiaza zilei de Sabat.

■ **Ciprian Tăutan, coordonator zonă**

Pentru zona **Arad I** consemnăm debutul de la Arad Micălaca. Trei exploratori, doi licurici și un companion au marcat Ziua Explo printr-un program frumos ce a adus reacții pozitive din partea întregii comunități.

■ **Ramona Andraș, coordonator zonă**



R A T O R I L O R



În județul **Caras Severin**, Ziua Explo a fost marcată prin programe în comunitățile Reșița, Oțelu-Roșu, Obreja și Caransebes având aceeași temă centrală, "lumina".

■ **Dana Cernicica, coordonator zonă**

În județul **Hunedoara** reținem programele derulate la Deva, Hațeg și Ponor. La Deva, deși nu există grupă de exploratori, mica grupă de licurici a susținut un program utilizând idei din kitul primit pentru programul „Ziua Explo”. S-au prezentat activități și învățături din tabăra de vară „Ilie”. S-a organizat și un concurs biblic, frații care au găsit și au citit versete în care apare noțiunea de "lumină" fiind recompensați, de către copii, cu câte o lumânare parfumată.

Programul de la Hațeg a avut ca temă mulțumirea și fiecare explorator a încercat prin poezie, cântec sau psalm să-l mulțumească lui Dumnezeu pentru ceea ce are. Iar la Ponor grupa "Farul" a pregătit pentru cei prezenți un program despre Noul Pământ. Prin poeziile și cântecele am fost transpuși în mijlocul unui Sabat petrecut în cer! La final a avut loc și o investire în care trei licurici au devenit exploratori. Prezența și implicarea în program a pastorului Mihai Ghișoiu a dat greutate evenimentului.

■ **Ciprian Andra – coordonator zonă**

În județul **Bihor**, programul special al Zilei exploratorilor a avut loc în două locații: Oradea A Maranatha și Fughiu. La Oradea au fost oferite frățietății informații legate de conceptul Bisericii Adventiste despre exploratorism, s-au cântat imnuri ale exploratorilor și au fost prezentați noii exploratori. Deși la Fughiu sunt doar 3 exploratori, s-a organizat un eveniment care să marcheze Ziua Exploratorului. Programul a fost unul muzical, dar presărat cu experiențe și noi cunoștințe din tabăra explo de anul acesta. Grupul de tineri și copii de la Fughiu participă Sabat de Sabat cu piese muzicale și se implică și în programele de evanghelizare

■ **Mihaela Zaha, coordonator zonă**

Vă reamintim îndemnul Mântuitorului adresat slujitorilor Săi din toate timpurile de a "paște oile, oițele și mielușii" turmei pășunii Sale! Așadar acordați-le atenție, sprijin și păstorie copiilor din bisericile în care vă închinați! Până când Mântuitorul Însuși vă va mulțumi pentru aceste gesturi de slujire, dați-ne nouă voie să o facem anticipat!

Condoleanțe oficiale și acte de solidaritate în urma uraganului Sandy

Președintele Bisericii Adventiste de Ziua a Șaptea Ted N. C. Wilson le-a transmis în această săptămână un mesaj de condoleanțe locuitorilor de pe coasta de Est a Statelor Unite.

Uraganul Sandy a fost cea mai extinsă furtună care a lovit Statele Unite în ultimele generații, cauzând inundații pe arii extinse, întreruperi ale energiei electrice și distrugerea locuințelor. Așa-numita „super-furtună” – un hibrid între un uragan și o furtună de iarnă – a afectat metroul din New York și a închis Bursa din New York timp de două zile din cauza vremii pentru prima dată în mai mult de un secol.

Potrivit Reuters, numărul morților a ajuns la cel puțin 82 de persoane din opt state, cel mai mare număr de incidente fiind înregistrat în New York. Portul din New York a întâmpinat în timpul uraganului valuri (maree de furtună) record de 4,3 m.

Se estimează că cel puțin 42 de biserici adventiste – cu aproximativ 4.500 de membri – se află în zonele cele mai afectate, se precizează într-un comunicat al Diviziunii America de Nord.



Înainte de a lovi Statele Unite, Sandy a devastat Insulele Caraibe, omorând mai mult de 70 de persoane și distrugând numeroase imobile. Adventiștii din Nord-Estul statului Jamaica au raportat faptul că proprietățile Bisericii au fost afectate în proporție de 70-75%.

■ ANN

Decizii Comitetul Executiv al Diviziunii Inter-Europa

Comitetul Executiv al Regiunii Inter-Europa (EUD) a Bisericii Adventiste de Ziua a Șaptea cu sediul în Berna, Elveția, s-a reunit în cadrul întâlnirii de lucru anuale ce a avut loc în perioada 2-6 noiembrie. În cadrul întâlnirii de lucru s-au luat decizii și s-au făcut recomandări importante, după cum urmează:

- **Schimbarea numelui – Inter-European Division**
- **Misiunea în marile orașe – Geneva 2013**

Anul 2013 va fi un an special în ceea ce privește eforturile de împărtășire a Evangheliei în lume. În diferite țări a fost ales un oraș mare pentru a se organiza o campanie de împărtășire a Evangheliei, toate eforturile fiind concentrate asupra aceluia oraș. În regiunea noastră, aceasta va avea loc în Geneva, Elveția.

• Departamentul Copii – Campania Seven

Elsa Cozzi, Directoarea Departamentului Copii din cadrul Diviziunii Inter-Europa, a prezentat o campanie prin care se reafirmă poziția Bisericii împotriva abuzului asupra copiilor. Campania Seven are obiectivul de a sensibiliza publicul cu privire la starea critică a copiilor care sunt victime sau posibile victime.

• Sărbătorirea a 150 de ani de existență a Bisericii Adventiste de Ziua a Șaptea

Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea a fost organizată oficial în 21 mai 1863. După 150 de ani, Biserica Adventistă numără mai mult de 17 milioane de membri și este prezentă în mai mult de 200 de țări din întreaga lume.

• Viața de Familie – Studiul familiilor adventiste

Conducerea Bisericii recomandă realizarea unei cercetări pentru a identifica caracteristicile specifice familiilor adventiste de ziua a șaptea din Europa și a explora obiceiurile religioase și atitudinea față de educație, valori morale etc.

• Ziua Mondială de Slujire a Tinerilor 2013

În fiecare an, în luna martie, tinerii adventiști din toată lumea participă la o săptămână de meditație și rugăciune prin care se dorește dezvoltarea spirituală a celor mai tineri membri ai Bisericii. Anul viitor, tinerii adventiști vor primi o provocare specială: „să fie o predică” în loc de a asculta o predică, slujind comunitatea. Tinerii vor putea desfășura o serie de activități pentru mediu, proiecte caritabile, proiecte de slujire, etc.

• Convenția inter-departamentală

Conducerea Diviziunii Inter-Europa organizează o convenție inter-departamentală, un pas major în atingerea și promovarea unui nivel mai înalt al unității și convergenței departamentelor Bisericii.

■ CD-EUDNews / Fotografii C.Cozzi

Devenit adventist, Angus T. Jones, actorul din “Doi barbati si jumătate”, indeamna la atentie in selectarea a ceea ce primim

Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea a răspuns recent rapoartelor media cu privire la apartenența la denomiinaune a starului Angus T. Jones cunoscut din serialul Doi bărbați și jumătate și a subliniat deschiderea față de noii credincioși. În răspunsul oficial, Biserica Adventistă a comentat, de asemenea, poziția sa cu privire la opinia actorului față de serial.

Printr-un comunicat de presă dat publicității, un purtător de cuvânt al Diviziunii America de Nord a spus că Biserica Adventistă l-a primit pe actorul Angus T. Jones „cu brațele deschise”. El s-a alăturat Bisericii Adventiste de Ziua a Șaptea prin botez în luna iunie.

Jones a fost în centrul atenției mass-media în această săptămână după ce un video în care critica conținutul serialului a devenit viral. Deoarece materialul video nu a fost înregistrat în una dintre instituțiile Bisericii Adventiste, George Johnson, purtătorul de cuvânt al Bisericii Adventiste din America de Nord, a spus că întrebările cu privire la Christopher Hudson, realizatorul interviului, i-ar trebui adresate acestuia și organizației sale.

Persecuțiile au crescut cu 400% în „fereastra 10/40”

Semneletimpului.ro, 2 noiembrie

Persecuția creștinilor ce locuiesc în „fereastra 10/40” (zona geografică cea mai ne-evanghelizată de pe glob.) a crescut cu 400% în ultimii 10 ani, a anunțat un raport realizat de organizația Gospel for Asia.



Fereastra 10/40 este zona geografică, cuprinsă între paralelele 10-40 latitudine nordică de pe harta lumii, definită de către misionari ca fiind zona cea mai ne-evanghelizată de pe glob. În această fereastră intră mai multe zone geografice: Africa de nord, Orientul apropiat, India, Asia centrală și China.

Studiu: Copiii fericiți câștigă mai mult când sunt adulți

Agerpres, 21 noiembrie

Potrivit unui recent studiu, fericirea pe care părinții o asigură copiilor este cea mai bună investiție economică în viitorul lor. Copiii fericiți ar câștiga mai bine când ajung adulți decât ceilalți, scrie 7sur7.be. Datele adunate de la 15.000 de tineri adulți americani au fost analizate la University College din Londra, iar rezultatele au demonstrat că cei care au avut o copilărie fericită și liniștită câștigă mai mult decât semenii lor care au avut o copilărie mai tristă sau plictisitoare.

Telefonul Copilului, statistică îngrijorătoare. Cazurile de abuz sexual s-au dublat

realitatea.net, 12 noiembrie

Asociația Telefonul Copilului a înregistrat, în perioada ianuarie - octombrie, 122.808 de apeluri, 72,48 la sută fiind din partea copiilor, 15,56 la sută de la părinți și 11,96 la sută din partea altor persoane îngrijorate pentru siguranța unor copii. Numărul cazurilor de abuz sexual asupra copilului sesizate a înregistrat o creștere de 43,62 la sută (respectiv 135 de cazuri) față de anul 2011 când s-au înregistrat 94 de astfel de situații.

ONU: Fenomenele meteo extreme au caracterizat anul 2012

Gandul.info, 28 noiembrie

Fenomene extreme s-au produs peste tot în lume în 2012, în special în emisfera de nord, provocând temperaturi record de căldură, reducerea banchizei arctice și perioade de frig extrem, a anunțat miercuri Organizația Meteorologică Mondială (OMM), relatează AFP.

Pneumonia - principala cauză a mortalității infantile în România

Agerpres, 12 noiembrie

Pneumonia rămâne principala cauză a mortalității infantile în lume și în România, potrivit Societății Române de Pediatrie Infantilă. Țara noastră înregistrează cea mai mare rată de mortalitate infantilă din această cauză, la nivel mondial - 29% - mai mare decât în India, Bangladesh, Nigeria.

Anul trecut, 1,3 milioane de copii sub 5 ani au murit în întreaga lume din cauza acestei boli prevenibile și tratabile. Se estimează că 50% dintre cazurile de pneumonie care pun în pericol viața copiilor sunt provocate de bacteriile Hib (Haemophilus Influenzae tip b) și pneumococ, boli care pot fi prevenite prin vaccinare.

Românii nu mănâncă fructe. Pe ultimul loc în Europa

Ziua Veche, 28 noiembrie

România se află pe ultimul loc în Europa la consumul de fructe, cu doar 7 kg de portocale, 5 kg de mere și 2 kg de pere pe locuitor pe an. Consumul mediu european de fructe este de 57 de kg pe cap de locuitor, după cum arată datele Institutului Național de Statistică, publicate anul acesta.

ONU: Emisiile de gaze cu efect de seră - nivel record în 2011. Concentrația a crescut cu 20% din 2000

Mediafax, 21 noiembrie

Potrivit raportului ONU, eșecul în a controla emisiile de gaze cu efect de seră poate avea urmări periculoase, incluzând creșterea nivelului mării, inundarea orașelor de coastă, modificări dramatice ale volumului de precipitații ce afectează agricultura și cantitatea de apă potabilă, răspândirea bolilor și dispariția unor specii.



Zona euro a intrat oficial în recesiune în trimestrul al treilea

Capital.ro, 15 noiembrie

ONU: 110 state au votat pentru abolirea pedepsei cu moartea

Agerpres, 20 noiembrie

Emiratele Arabe Unite

Emiratele Arabe Unite sunt o federație de șapte emirate, formată în baza Constituției din 1971 și situată în partea de sud-est a Peninsulei Arabice, cu ieșire la Golful Persic. Se învecinează cu Oman, Arabia Saudită, Iran și Qatar. Capitala țării este la Abu Dhabi. Din suprafața totală de 83 600 km², se estimează că 4/5 sunt ocupate de deșert. Cu toate acestea, țara este a șaptea pe glob în ce privește rezervele de petrol, având una dintre cele mai prospere economii din Asia de Vest. Are o populație de peste 8,2 milioane de locuitori, din care se pare că doar 13% fac parte din populațiile arabe care au locuit aici, ceilalți fiind imigranți. Religia majoritară este islamul, împărțit de 76% din populație, restul fiind creștini și hinduși. În 2011, un om de afaceri din Ucraina a construit prima biserică ortodoxă de aici.

Deși creștinismul este interzis pentru islamicii care sunt cetățeni ai țării, este tolerat totuși pentru cetățenii care vin din alte state.

Pe la mijlocul anului 1980, Esther Gallyot, din India, și fiica ei, Pam, se închinau în fiecare Sabat în apartamentul lor, convinse fiind că sunt singurele adventiste din Dubai. La scurt timp, au aflat însă că mai sunt și alți adventiști acolo, astfel

că grupa lor de închinare din Sabat s-a mărit. În 1987, erau deja 30 de membri care se adunau în mod regulat în casa lui Esther, așa că au contactat Uniunea Orientului Mijlociu pentru a cere să fie recunoscuți în mod oficial ca grupă. După doi ani, au devenit biserică, iar, în 1995, Steve Brow a venit ca pastor.

În 2008, s-a obținut aprobarea pentru construirea în Emirate a primei biserici adventiste din această parte a lumii, iar, în 2010, construcția a fost terminată. Este pentru prima dată când un emir oferă Bisericii Adventiste un teren pentru clădirea bisericii, ceea ce implică recunoașterea rolului și importanței Bisericii Adventiste de aici.

Raportul statistic anual al bisericii nu are date despre credincioșii de aici. Pe site-ul oficial apar 6 biserici și grupe, cu un total de peste 200 de membri, care provin în special din rândul imigranților. Totuși ținta Bisericii Adventiste de aici este aceea de a răspunde, deopotrivă, nevoilor creștinilor și musulmanilor.

■ Adrian Neagu, preluare din *Curierul Adventist*

Întrebări pe care și le pun adventiștii

Ce este Mișcarea Ecumenică?

“Ecumenic” este un cuvânt grecesc care se referă la întregul pământ locuit. Sinonim ar fi universal. Mișcarea ecumenică este o activitate care a căpătat o importanță din ce în ce mai mare în rândul creștinilor în sec. XX. Scopul acesteia este de a reface sub o anumită formă unitatea creștină mondială, trecând dincolo de barierele denominaționale. Ea a atins apogeul organizațional în 1948, când a fost înființat Conciliul Mondial al Bisericilor, și din punct de vedere emoțional maximul a fost în 1968, la scurtă vreme după Conciliul Vatican II, când Biserica Catolică s-a urcat în barca ecumenică; inițial, Biserica Catolică era privită cu multă ostilitate.

În prima jumătate sau primele două treimi din sec. XX, obiectivul principal al multor ecumeniști era acela de a obține o anumită formă de unitate organică; unii au devenit chiar lirici visând să aibă o “singură biserică”. Se punea mult accentul pe fuziunile dintre biserici, bisericile unite, dialogurile multilaterale și părtășia euharistică.

Mișcarea ecumenică avea trei direcții principale: Credință și Ordine (teologie), Viață și Muncă (creștinism practic, socio-economic) și Consiliul Misionar Internațional (lucrare misionară în țări străine). Prin 1961 ultimele dintre aceste trei mari direcții s-au unit devenind Conciliul Mondial al Bisericilor (WCC – în limba engleză). Deși WCC nu trebuie considerat a fi egal cu mișcarea ecumenică, care este mult mai largă, acesta constituie principala sa manifestare organizațională. Mulți ecumeniști convinși ar merge mai departe și ar spune că WCC este “instrumentul privilegiat” al mișcării.

Există o mulțime de alte organizații ecumenice, multe dintre acestea cooperând sau “asociate” cu WCC. Există nenumărate concilii naționale sau regionale – cum ar fi Conciliul Național al Bisericilor în SUA sau Conferința Europeană a Bisericilor. Au fost înființate numeroase institute ecumenice și destul de multe biserici au departamente pentru probleme ecumenice.

Multe biserici, în special cele tradiționale, își exprimă clar sprijinul pentru mișcarea ecumenică. Nu puține sunt bisericile care, deși membre WCC, nu susțin decât de formă ecumenismul și cu siguranță nu aduc nici o contribuție financiară. Alte biserici sunt membre, însă par să formeze echivalentul ecumenic al opoziției parlamentare.

Sunt biserici care se împotrivesc pe față și în mod hotărât la orice este asociat ecumenismului. Ele pot fi destul de virulente în atacurile lor și văd în mișcarea ecumenică cel mai mare rău pentru viața bisericii de astăzi. Alții, precum adventiștii de ziua a șaptea, din considerație față de adevăr și misiune profetică, au păstrat distanța, fără a se sui în barca ecumenică, dar recunosc unele dintre rezultatele pozitive, cum ar fi libertatea religioasă, relațiile interconfesionale mai puțin ostile și o echitate mai mare în relațiile dintre oameni. Astfel, fără a anula mișcarea ecumenică, adventismul a criticat deschis unele aspecte.

NOTA:

Această întrebare și răspunsul aferent sunt preluate din cartea „101 Întrebări pe care și le pun adventiștii” scrisă de John Graz și Bart Beach.

Mesajul Președintelui Conferinței Banat cu ocazia Comitetului Executiv de buget al conferinței (Arad, noiembrie 2012)

(Continuare din pagina 3)

Când lucrarea iubitoare a lui Hristos devine una cu „misiunea în marile orașe” prin Lucrarea medicală extinsă, rezultatul va fi „declanșarea unei mișcări grandioase nemișcând de noi până acum” (*Medical Ministry*, pag. 304). Când sute și mii de adventiști vor lucra în Numele lui Isus pentru binele vecinilor lor, pământul „se va lumina de slava lui Dumnezeu” și caracterul Său plin de iubire se va revela unei lumi în așteptare și unui univers în observare.

Misiunea în marile orașe

Apelul de a orienta planurile misionare spre centrele urbane a primit un răspuns prompt din partea bisericii din Arad, Oradea și Timișoara. Impulsul primit continuă să fie propagat prin diverse acțiuni, adaptate cerințelor mediului citadin. Această direcție nu implică ocolirea mediului rural, ci simpla recunoaștere a necesității de a lua în calcul factorul demografic. Culegerea de citate E. G. White intitulată “Misiunea în orașe” este acum disponibilă și în limba română, oferindu-ne călăuzire inspirată în acest domeniu.

Proiectul Tragedia Veacurilor

Sfatul inspirat de a promova cu prioritate această carte a primit o confirmare binecuvântată din partea cititorilor după un an de distribuire intensivă. Zeci de

mii de exemplare din cele patru variante ale lucrării au fost distribuite pentru zeci de mii de suflete. Acest uriaș proiect mondial rămâne o prioritate și pentru Confeința Banat în anul 2013.

Grupa mică

Tot sfaturile inspirate ne oferă o altă cheie a succesului misionar, „grupa mică” de acțiune. „Formarea de grupe mici ca bază a efortului creștin mi-a fost prezentată de Cel care nu poate greși. Dacă sunt mulți membri în comunitate, ei să fie organizați în grupe mici, pentru a lucra nu numai pentru membrii bisericii, ci pentru necredincioși” (7T, 22). Acesta este sfatul, să facem tot ce putem să-l punem în practică.

„Pe măsură ce ne apropiem de sfârșit, am văzut că în adunările acestea va fi mai puțină predicare și mai multă studiere a Bibliei. Vor fi grupe mici pretutindeni pe teren, cu Biblia în mână, și diferite persoane îi vor conduce la o studiere deschisă, și sub formă de conversație, a Scripturilor” (6T, 87).

Ce frumos ar fi să reușim o lucrare responsabilă și eficientă în doar aceste câteva direcții! Ce binecuvântare s-ar revărsa peste noi ca biserică dacă am face ce și cum spune Acela care nu poate greși. Domnul să ne ajute la aceasta iar în urma misiunii curate și precise să gustăm împlinirea viziunii de mai jos:

„Când membrii noștri, în timpul săptămânii, își vor face partea lor în lucrarea Domnului, ei vor fi ridicați din neputința care ruinează trupul și sufletul multora. Lucrând pentru alții, ei vor avea multe lucruri folositoare de spus când se adună să se închine lui Dumnezeu.

Când cei care fac parte din poporul lui Dumnezeu vor simți marea nevoie de a lucra pentru convertirea păcătoșilor, ... mărturia pe care o vor aduce în serviciile divine din Sabat nu va fi întunecată și pesimistă, ci plină de iubire, curaj, viață și putere. În loc să se gândească și să vorbească despre greșelile fraților și surorilor lor sau despre propriile necazuri, ei se vor gândi și vor vorbi despre iubirea Domnului Hristos, străduindu-se cu ardoare să devină lucrători tot mai eficienți pentru El” (Manuscris 127, 1903).



■ Mihai Maur, președinte Conferința Banat

Festivalul de blokflöte

Pe data de 17 noiembrie 2012 a avut loc la Covăsânt (jud. Arad) festivalul de blokflöte.

A fost o ocazie frumoasă, la care au participat formații de blokflöte din bisericile: Sebiș, Archiș, Susani, Nădălbesti, Bethausen, Gătaia, Timișoara Betania, Arad Salem și Covăsânt. Au mai contribuit la reușita festivalului și alte formații instrumentale: formația de mandoline de la Caransebeș precum și cele de la Cuvin, Socodor și Sânmartin. Invitații speciali ai zilei au fost componenții formației Zâmbete pe portativ de la Radovanu, jud. Călărași, împreună cu dirijorul lor, pastorul Adelin Plătică. Aceștia au încântat prin repertoriul bine ales, sincronizarea deosebită și piesele de virtuozitate, care demonstrează că și la "fluier" se poate cânta profesional.

După ce dimineață fiecare formație a interpretat individual piesele pregătite, punctul culminant al festivalului a fost după amiază, când formațiile de blokflöte au cântat nu mai puțin de cinci piese împreună. E deosebit de frumos să vezi 120 de copii și tineri cântând cu însuflețire spre slava lui Dumnezeu.

Putem spune că evenimentul de la Covăsânt a fost o ocazie minunată de părtășie, laudă și bucurie în închinare. Îi mulțumim lui Dumnezeu pentru tot ce s-a realizat până acum.

■ **Pastor Cristian Toma**



info banat

Revistă de informare a Bisericii Adventiste de Ziua a Șaptea, Conferința Banat.
Anul XII, nr. 12 – decembrie 2012

Cel mai mare păcat al creștinului adventist!

Se întâmplă uneori să fiu întrebat de diferite persoane despre noțiunea de păcat și mai ales despre păcatul de neiertat. Oamenii se gândesc la tot felul de păcate teribile ca fiind cele mai primejdioase pentru siguranța și integritatea lor morală și spirituală.

Fără a pretinde oferirea unui răspuns (acesta este mult mai complex), vreau doar să stăm câteva clipe în liniște meditând la următoarele declarații ale teologului scoțian Peter Taylor Forsythe: "Cel mai teribil păcat al creștinului este lipsa rugăciunii!"; "Rugăciunea este pentru religie ceea ce este cercetarea pentru știință!"

În această perioadă a anului plină de evenimente cu puternică încărcătură spirituală – săptămâna de rugăciune, Sfânta Cină – cred că avem nevoie să ne autoevaluăm serios în privința vieții de rugăciune pe care o întretinem în propria trăire, în familie și în bisericile noastre. Rugăciunea, "respirația sufletului", este condiția esențială a unei relații temeinice cu Isus, într-un creștinism autentic și împlinitor.

■ **Narcis Ardelean, pastor**

